
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 461
van ELS STERCKX
datum: 9 februari 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Sciensano  -  Vogelgriepstalen bij wilde vogels en in bedrijven

Sciensano analyseert alle bijkomende vogelgriepstalen, zowel van wilde vogels als van 
bedrijven. Pluimveehouderijen worden in Vlaanderen ook systematisch gescreend op 
vogelgriep, zegt Mieke Steensels, hoofd van het nationaal 
vogelgriepreferentielaboratorium van Sciensano. Daarnaast hebben bedrijven ook een 
meldingsplicht als bij hen vogelgriep uitbreekt.

1. Wat is de uitslag van de bijkomende vogelgriepstalen van wilde vogels in 2022?

2. Wat is de uitslag van de bijkomende vogelgriepstalen van bedrijven in 2022?

3. Hoeveel meldingen, die achteraf loos alarm bleken te zijn, zijn er in 2022 
binnengekomen?

4. Hoeveel onaangekondigde controles zijn er in 2022 bij de bedrijven uitgevoerd?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (461), Jo Brouns (382).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 461 van 9 februari 2023
van ELS STERCKX

1. De monitoring van de aanwezigheid van vogelgriep bij wilde vogels wordt in 
Vlaanderen beheerd door het Agentschap voor Natuur en Bos en de analyse van de 
stalen gebeurt door Sciensano.

In Vlaanderen werden in 2022 bij een 200tal wilde vogels het hoogpathogene 
vogelgriep virus H5N1 vastgesteld. Het virus werd in alle vlaamse provincies 
aangetroffen. 

Er dient vermeld te worden dat de passieve bewaking van vogelgriep bij de wilde fauna 
gericht is op het in kaart brengen van het verspreidingsgebied van de infectie en op 
de detectie van de circulerende virusmutaties. Er wordt dus geen prevalentie bepaald 
van het vogelgriepvirus in de vogelpopulaties in een bepaalde regio. De onderzochte 
en positief bevonden aantallen wilde vogels zijn dus geen maat voor de infectiedruk, 
maar bevestigen enkel de aanwezigheid van de op die locatie aanwezige 
vogelgriepvirusstammen in de wilde avifauna.

Een algemeen overzicht van het aantal bevestigde besmettingen kan wel geraadpleegd 
worden op de website van het Federaal Agentschap voor de veiligheid van de 
voedselketen (FAVV), inclusief een kaart met de locatie en de datum van de 
besmettingen:
https://www.favv-
afsca.be/professionelen/dierlijkeproductie/dierengezondheid/vogelgriep/wildevogels.
asp)

2-4.De opvolging en aanpak van vogelgriep bij gedomesticeerde vogels is een federale 
bevoegdheid en wordt opgevolgd door FAVV. Meer informatie dienaangaande is terug 
te vinden op FAVV - Vogelgriep (Aviaire influenza): Maatregelen in België (favv-
afsca.be)
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https://www.favv-afsca.be/professionelen/dierlijkeproductie/dierengezondheid/vogelgriep/maatregelen.asp

